

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Videkrepostán küldve

Negyedévre 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és unneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgoz intézendők.

Telefonszám: 141.

Kecskemét ipara.

— Az Ipartestület jelentése az 1905. évről. —

Városunk iparosforgalmának évek óta sajnosan tapasztalt pangása a lefolyt évben sem változott. Egyetlenegy iparágban sem adhatunk számot kielégítő, élénkebb forgalomról. E helyett azonban megemlékezhetünk a bérharcokról, melyek a lefolyt évben a kőmives- és szabó-iparban fordultak elő.

1. Az Iparos Otthon régóta vadjudó ügye, most, midőn e jelentésünket írjuk, abban a stádiumban áll, hogy végre az annyi vitára alkalmat adott szabályozási vonal megállapíttatván, az építési engedelem kiadatott. E tárgyban a közel jövőben összehívandó rendkívüli közgyűlésen fogunk részletes javaslatot tenni.

2. Az Ipari Árucarnok ügye, minthogy a Collnerterti lovasiskola a város birtokába visszament, megoldható lett volna a lefolyt évben, ha az akadály nem merült volna föl, hogy a tantestület a lovasiskolát a létesítendő iskolai tanzászlóaljok céljaira kérte a törvényhatóság közgyűlésétől átengedni. Minthogy a közgyűlés a

lovasiskolát az Árucarnok céljaira előbb már átengedte, a tantestület kérését egyelőre nem teljesítette, hanem utasította a tanácsot, hogy készíttessen tervet és költségvetést a Garaczi-féle ház telkén a városi zálogházzal kapcsolatosan üzemben tartandó, az iparos érdekeket szolgáló Árucarnokra nézve. Reméljük, hogy vagy abban az alakban, a mint a tanács tervezi, vagy abban a szerényebb formában, a mint azt egyelőre mi terveztük, az Árucarnok a közel jövőben létesülni fog.

3. A vas- és fémiparosok a lefolyt évben mozgalmat indítottak, hogy a bőriparosok példájára ők is anyagbeszerző szövetkezetet létesítsenek. Ambar elegendő számu aláíró jelentkezett, a szövetkezet megalakításamég sem sikerült, mert ezt a vállalkozást az Országos Hitelszövetkezeti Központ nem volt hajlandó támogatni.

4. Az 1905. évi Szabadkán tartott VII. országos ipartestületi kongresszuson ipartestületünk képviselőiben, testületünk elnöke és jegyzője vett részt.

Az országos nagygyűlésen tárgyalat indítványok és előterjesztések fontosabbjai a következők voltak:

- az önálló vámtérület létesítése;
- az ipartörvény módosítása;

az eddigi kongresszusokon hozott határozatok megsürgetése (ilyenek: a hálalás, vásárügy, fegyencipar korlátozása, adóreform, iparosok választó joga, iparosérdekek hatályosabb képviselése, tisztességtelen verseny stb.);

önálló iparosok állásfoglalása a munkásmozgalmakkal szemben; ezeken kívül még sok fontos ügy.

5. A pancsovai kiállítás megtekintésére és tanulmányozására testületünk előjárósága Rankov József alelnököt és Csösz József jegyzőt küldte ki, akik küldetésük eredményéről be is számoltak.

6. A most folyó tanévben az ipariskola már az új és a célnak mindenképpen megfelelő diszes helyiségében kezdte meg működését. Teljes elismeréssel és köszönettel kell adóznunk a városi tanács és közgyűlés azon szives jóindulatáért, hogy az ipariskolát a mai modern követelményeknek megfelelő módon helyezte el és látta el a szükségességekkel.

7. A célnak megfelelő helyiségek állván rendelkezésére, az iparossegédek részére továbbképző tanfolyamokat rendeztünk. Az iparossegédek ezen tanfolyamok iránt meglehetősen érdeklődést tanúsítottak; annyit mindenesetre, hogy reményünk lehet arra nézve, hogy

T Á R C A.

Virágkedvelés.

Írta: H. Huszár István.

(Folyt. és végé.)

Mikor a fiatal spanyol király 1903. december közepén Portugalia királyi udvaránál látogatást tett s bevonulásokor fiatal leányok virágot dobáltak hintájába, ő spanyol udvariassággal és virágkedveléssel főlszedte a csokrokat és megeskolkta.

Házassága 50 dik évfordulóján lement királyunk minden kíséret nélkül a kapucinusok sirboltjába és Erzsébet királyné koporsójára 1904. ápril. 24-én gyöngyvirágok és orchideákból fűzött bokrétát tett le.

Jókai fölhantolt sirját a Senki Szigetéről Adakaleh-ből érkezett virággal hintették be s rá rengeteg koszorút halmoztak, amelyek közé a kassai püspöke megkésésetten érkezett. Jött oda Angliából, a messzi szigetről is egész friss bokrétá; kék és fehér pántlika csüggőit le róla e fölirattal: Imádott atyai barátomnak. London, 1904. V. 26. Alája ceruzával oda rajzolt szívvel.

Szereti a virágot a haldokló is; meghagyta egy amerikai párbaj áldozata, hogy a kezébe száraz szegfüt és ibolyát tegyenek, de 13 szál fehér őszi rózsá is legyen közté, ne boruljon a koporsójára egyébb, mint fehér őszi rózsá.

Bessenyőn Krassó-Szörényben friss

bokrétát viselnek nyáron kor és nem különbség nélkül a bolgárok, az a reades toilette kiegészítője.

Edinburgban virág óra van. A nagy kerek lapja zöld pázsit, az óraszámok fehér virágbokrok, a mutatók hosszú érvágány, benne földben piros szegfű virít. A mutatókat föld alá rejtett gépezet mozgatja, hogy az óra alkotó elemek üdék legyenek, gondoskodik róla a kertész öntöző kannája. Szép is az az élő virágóra.

A XVIII. század menyasszonyai rózsát viseltek a hajjukban, a középszázadokéi meg rozsmaringot. Csak Fugger Jakab leánya tett 1583-ban kivételt, hogy mirtust tűzött föl. Halberstadtban a város ügyésze (Syndikus) leánya 1700 ban szintén mirtussal indult esküvőre és azt a virágot Párisból hozatta. Sokáig csupán fejedelmi arák díszé volt a mirtusvirág.

Nagy kertész a perzsa is; igaz, hogy kezére jár az enyhe klíma. Perzsiában a hólapta (Viburnum opulus) kigonyolja a telet, teli van a bokra nagyon kora évszakban. Cseresznye éréskor van már ott apró uborka bőven.

Japánt az éneklő madarak országának is nevezik, holott inkább virágok országa az. Kis darab földön sehol annyi-féle virág nem terem, mint ott. Az angol virágkedvelés, mely Európa száraz földén mindinkább hódít, valójában japáni eredetű. Japániakból került e kedves szokás az ebédlő asztalt virággal díszíteni, amit a fölkelő Nap országában a legszegényebb ember is meg tesz. Virággal ünnepel és gyászol Japán, nincs sehol annyi virágrege, mint ott. Nemesak minden virágnak megvan a maga története, de megvan

a jelentése minden virágszínnek, fűrtnek, bimbónak. A kék virág férfias a sárga böles, a bimbó nőies, a teljesen kinyílt megint férfias jelentségű. Egy virágos kert Japánban egész novella, amelynek olvasását a virágesepeken kell kezdeni, tele vannak azok rajzokkal, azok kezdik a virágregét, folytatják az illatozó, pompázó virágszépek. A virágbolt egész könyvtár. Rendeznek Japánban színelőadásokat virággal, a fölvonuló virágcsoportok ábrázolják a darab menetét, de a megértésekhez szükséges a virágnyelv alapos ismerete, a mi minden japáninak a kis ujjában van.

Japánban minden ház mellett virágos kert nyílik. A ginkkofenyű a maga nem fényű forma nem tüleveleivel ott ériásira fejlik, 1000 évet is elér és körülveszi a kápolnákat, de mindig tömérdek Chrysanthemum társaságában. Minden japáni kertben van házikó, ahol virágai társaságában tölti a japáni ember az élete felét és azt kellemesen tölti el.

Japánban a tokiói esászári kert, az Ajojama 1 és fél km. hosszú, félannyi széles; de magába ölel hegyet, völgyet, folyót, vizesést, tavat, erdőt, mezőt, mind a természetinek művészi utánzását kisebbített kiadásban. Kavicsozott utak vezetnek benne hatalmas fák árnyékában. Tölgyek, cryptomeriák, juharok, bambusz-nádak az uralkodó alakok, melyek kivált ősszel a szivárvány minden színében ragyognak. A juhar vérpiros, a tölgy zöldesbarna, a cryptomeria sötétzöld, a lombos többi fa világos sárga, a bambusz szinte sötétkék árnyalatban színez. A rikító színek a szemnek harmóniás képet

ezeket a tanfolyamokat állandósítani és a jövő iparosnemzedék javára tovább fejleszteni lehet.

8. Városunk törvényhatósági bizottsága legutóbb tartott közgyűlésében a honi és első sorban a helyi ipar védelmére bizottságot küldött ki. A legmelegebben üdvözljük ezt az elhatározást és a bizottságot, mert ebben újabb bizonyosságát látjuk annak, hogy városunk közgyűlése világos tudatában van annak, hogy az iparosérdeknek istápolása egyértelmű a közérdek istápolásával. A bizottság működése elé a legjobb reménnyel tekintünk.

Az *önálló iparosok* létszáma volt 1904. december 31-én összesen 1125, 1905. évben belépett 108, kilépett 76 tag, így 1905. december 31-én volt összesen 1157 tag.

A *segédek* létszáma volt 1904. december 31-én 670; 1905. év folyamán belépett 1665, töröltetett 1674. Így 1905. december 31-én a segédek létszáma 661.

A *tanoncok* létszáma volt 1904. december 31-én 551; ez év folyamán felvétetett 310, felszabadult 160, töröltetett 128. E szerint 1905. december 31-én a tanoncok létszáma 573 volt.

Munkakönyv kiadatott 1905. év folyamán 216 darab.

Politikai hírek.

* **Bánffy báró levele.** Bánffy Dezső báró ma hosszabb levelet írt Fejérváry Géza báró miniszterelnöknek. Bánffy báró részletes képét agja a vigasztalan politikai helyzetnek és rámutat azokra a vég-

nyujtanak összességökben. A mohos sziklák tetején fenyő, a mesterséges bére 4 m., a rajta díszlő túlévelűek 2 métereseek, de teljesen nagykorúak. A tavakat törpe bambuszok övezik, vizében aranyhalak poeskólnak. Még a bevezető kapu fája és gerendái kérgesek, festéssel a természetességökből ki nem vetközteti a japán műizlés. A kert földszízei a chrysanthemum virágfaj. Bámulandó áprilisban a cseresznye-, szilvafák, az Azaleák, Glycine, Iris virág nyílása, megveszi a szemet az egyszerű és dupla hófehér, rózsaszín és vörös sziromfésülés.

Van ott Cryptomeria, mely fél m. magasság mellett 10 m. átméretű koronát visel; a törzse alig 15 cm., de hatalmas ágakra oszlik. Ilyesmit nem metszéssel, hanem oda- és elköltözéssel ér el a japán kertész. Vannak arasztnyi magas cseresznyefák, amelyek virágoznak és gyümölcsöt érlelnek.

Mikor Japánban az 1904. évi cseresznyefa virágzás megindult s annak a szigetországnak a népe boldogan sétálgatott a fehér virágok özöne alatt, megemlékezett a kegyelet azokról is, kik messze földön az oroszok ellen harcoltak és hajószámra küldötték utánuk a cseresznyefa virágot, hogy belőle minden japán katona sapkájára jusson.

Egy rózsaszín sem került annyiba, mióta világtörténetet írnak, mint Rozsdesztvenszky orosz admirálisé, amelyet Togó japán admirális neki átnyújtott, mikor mint sebesültet meglátogatta. Ez a rózsaszín Oroszországnak 2400 millió koronájába került.

zetes következtésekre, melyekkel a törvény ama határozott parancsának megszegése járhatna, hogy az országgyűlés feloszlatásától számított három hónapon belül össze kell ülnie az új országgyűlésnek. Bánffy báró arra hivatkozik, hogy most, amikor még elég idő választ el bennünket április 11-étől, a később jövátételten hibát még mindig el lehet kerülni. Éppen ezért a hazafias szívből eredő kéréssel fordul Fejérváry Géza báróhoz, hogy most, szinte az utolsó pillanatban, tegye lehetővé hogy ez a törvényszegés meg ne történjen és a választások a törvényesabta időben, tehát legkésőbb április 11-ig kiirassanak. Bánffy báró azt reméli, hogy Fejérváry Géza báró, aki iránt nagy tisztelettel viseltetik, az országot meg fogja kimélni a választások ki nem irásának súlyos precedensétől.

* **Szél a királlyal.** Koalíciós körökből szivárgott ki a következő, határozott formában kolportált hír:

A fővezérek napról-napra való értekezése *Kossuth* Ferenenél egy komoly kibontakozási tervvel van összefüggésben, a melynek *Szél* Kálmán egyénisége szolgál gőcpontul. *Andrássy* Gyula gróf és pártjának vezetői vetették föl az eszmét, propagálták zaj nélkül a pártvezetők között, hogy ma már *aláírások* révén százhetvenhárom, nagyrészt függetlenségi párti volt képviselő közreműködése van biztosítva a terv megvalósításához. A kibontakozási alap pedig a *katonai kérdések teljes kikapcsolásával* a két év előtti status quo volna természetesen megtoldva a jelen kormány ténykedésének részben parlamenti fődözésével, részben gáncs nélkül való félretételével. *Szél* Kálmán nevezetné ki kormányelnöknek, a ki koalíciós kormány élén vezetné az új választásokat. E tárgyban *Szél* teljesen megegyezvén a vezérekkel, Bécsbe utazott, hogy *holnapra vagy holnaputánra kihallgatást kérjen* a királytól.

* **A kormány terve.** A kormány terveire nézve ezt az érdekes pessimistikus hírt közli egy tekintélyes hírforrás:

„A törvényhatósági tisztviselők mandátuma 1907. március hónapban letelik. A kormány az a terve, hogy az új tisztviselőválasztásokat nem engedi megtartani, hanem kormányrendelettel életbe léptetik az 1891. évi XXXIII. Szapáry-féle törvényt, melynek első szakasza alapján a *kormány maga fogja kinevezni a törvényhatósági tisztviselőket életfogytig, vagyis behozzák az állami közigazgatást.* Természetes, hogy olyan tisztviselőket neveznek ki, akik készek lesznek a kormány rendeleteit tüzzel vassal támogatni. Ezekkel a tisztviselőkkel aztán majd előkészítetik a választást, mit annál könnyebben vélnék keresztül vinni, mert meg van a remény arra, hogy addig a választók nagy részét is sikerülni fog megpuhítani. Nagy akadály a kuriai bírászkodás. Ennek joghatálya 1908-ban szintén megszűnik, s ezzel elhárítják az utolsó

akadályt is, ami a kormány választási terveinek útjában áll.

A kormány tehát [az új választások 1908-ban fogja kiírni.]

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szombaton **Lili.** Páratlan bérlet.

Vasárnap d. u. **Takarodó.** Félárak. Bste **Kurucfurfang.** Páros bérlet.

* **A nap hőse.** Ma már sokkal jobb volt a *Nap hőse* előadásának összjátéka is, mint az előző estén. Az egyes szereplők is nagyobb kedvvel játszottak, ami tán az elég szép háznak tudható be. Nagyon sokat tapsolták *Czakót, Vetéssyt, Czakónét*, de legtöbbet *Marosit*, akit a közönség *A társulat kedvencének* felírásu gyönyörű virágoskorral is meglepett.

* **Blaháné Kecskeméten.** *Bihari Ákos* színigazgató ma délben Budapestre utazott, hogy *Blahánéval* és *Német Józseffel* véglegesen megállapodásra jussanak kecskeméti vendégszereplésük tárgyában. Holnap tehát erre nézve már határozott dátumot adhatunk.

* **A mádi zsidó.** A jövő héten nálunk is megtarja bevonulását *Guti Somán* legújabb bohózata, a *Mádi zsidó.* A Népszínházban estéről estére telt ház előtt megy s bizonyos, hogy nálunk is zsúfolt házakat fog vonzani. Egyébként igen ügyes darab, amely rászolgál az érdeklődésre. A mádi zsidó hosszas hívogatásra, csalogatásra Amerikába megy, mert itthon nem tud megélni, ott találkozik a kivándorolt magyarokkal s a találkozás csak fokozza honvágyát, amely a távozás első perce óta erőt vett rajta. Látja aztán, hogy Amerika sem Eldorádó, fölteszi hát erősen, hogy visszatér, hazájában dologhoz lát s még a többi kivándorlottat is hazahozza; így aztán újra csak ott van, ahonnan elindult, — ott van, ahol a *mádi zsidó.* Ez a darab vejeje s fűszerezve van sok-sok bohósággal és csinos, fűlbemászó énekszámokkal.

NAPI HIREK.

Ha meghalok . . .

Legyen virágos, buja nyári éjjel, —
A hold ezüstjét csillogva szórja széjjel,
Csattogjanak bús csalogánydalok,
Ha meghalok.

És ahol majdan örök álmom alszom,
Cifra márványkő ne jelölje halmom.
Virítson siromon egy szál fehér rózsza,
Harmatnak egy könyesepp csillogjon leróla.

Azt a rózsaszálat te ültessd a sirra,
Azt a harmatesepet a te szemed sirja.
Imát a te ajkad rebegjen el értem . . .
S én nem hiába éltem.

Faragó József.

Kecskemét, március 30.

— **Udvari gyász.** Gyászjelentés érkezett ma Kecskemét város törvényhatóságához. Különös finom papíron. A kabinetiroda küldte a gyászjelentést, tudatva a törvényhatósággal azt a szomorú hírt, hogy *Mária Beatrix d'Este* főhercegnő elhunyt. A kabinetiroda azt is tudomásul hozta a törvényhatóságnak, hogy az udvari etikette szabályai szerint hat heti gyászt rendeltek el, amely idő alatt az udvar tagjai feketébe jelennek meg nyilvános

Sirolin

Ennél az orvgyógyászatot és a tevényt, megszünteti a köhögést, vildádkot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára tizenkét 4.— korona

ünnepélyeken, a magasabb rangu katonatisztek pedig balkarjukon fekete gyászfátyolt viselnek a gyász külső kifejezésére.

— **Esik a hó.** A fővárosban már tevényei a hó — most ime nálunk is nagy pelyhekben hullik. Ez a tavasz bevonulása, — ez a barátságos, meleg időjárás beköszönése. Ez az év is jól kezdődik. Szép kilátások!

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A törvényhatóság közigazgatási bizottsága ma délelőtt ülést tartott, amikor is egy a plénumon, mint a szakbizottságok előtt több fontos ügy került tárgyalásra.

— **Vidéki titkárok értekezlete az O. M. K. E.-ban.** Az Országos Magyar kereskedelmi Egyesülés közgyűlésével kapcsolatban, a minap tartotta meg második titkári konferenciáját, melyen Fürst Bertalan alelnök elnökölt. Kecskemétről Szemző Volmos titkár vett részt az értekezleten, amelyen mindenekelőtt azokat a módozatokat és eszközöket vitatták meg, hogy miként lehetne a kereskedőknek a gazdasági érdeket iránti érdeklődését az eddiginél fokozottabb mértékben országszerte felkelteni, miképpen lehetne őket ezzel kapcsolatban mindjobban tömöríteni a kereskedelem országos érdekképviseletében s mikép volna egymáshoz való viszonyuknak minél nagyobb melegség és intimitás adható. Számos adminisztratív ügy megbeszélése után azoknak a módoknak megállapítására tért át az értekezlet, amelyek mellett érvényesíteni lehetne az egyesülésnek azt az irányelvét, hogy a kerületekben ne csak a tisztán kereskedelmi vonatkozású, hanem általános közgazdasági jellegű kívánalmakat is figyelembe kell részesíteni, ki kell terjeszkedni a mezőgazdasági, ipari, szociális és kulturális jelenségekre is és meg kell állapítani azokat az eszközöket, melyek segítségével az O. M. K. E. mind e jelen ségek terén haszonnal dolgozhat.

— **Sakter mint kultusztisztviselő.** A helybeli zsidóhitközség az orthodox felfogásnak részére külön metszöt tartott, akit azonban, fölsőlegessé válván, három hónapi fölmondással elbocsátottak. A sakter, Steinherz Adolf a közigazgatási bizottság előtt panaszt emelt az elbocsátás ellen s hangoztatta, hogy ő kultusztisztviselő, akit tehát egy évi végkielégítés illet, A bizottság fölkhívta, hogy bizonyítsa kultusztisztviselői mivoltát, mire ő csakugyan fölmutatott erre nézve egy Kecskeméti Lajos dr., hitközségi elnök által már régebben kiállított bizonyítványt. Bár Kecskeméti dr. nyomban kijelentette, hogy ez az igazolvány csak a metsző választói körének elnyerésért állított ki, a közigazgatási bizottság ezt persze nem vehette tekintetbe s a zsidó hitközséget csakugyan elmarasztalta a sakter egy évi fizetésének, mint végkielégítésnek megfizetésében.

— **Esküdtszéki tárgyalások.** Jövő héten megkezdődik a tavaszi esküdtszéki ciklus. Mint az alábbi naplóból kitetszik, meglepően kevés bűnügyben fognak az esküdtek verdiktet hozni. Nem a bűnestekek száma csökkent, korántsem, hanem részint még az előkészítő eljárás nem fejeződött be ez ügyekben — s ezek júniusra maradnak, — részint még az eljárás e szakaszán szakbírószág elő utalták a bűncselekményeket. Az esküdtszéki napló különben a következő:

Hétfő, ápr. 2. **Németh Sándor** gyújtogatás büntette.
Kedd, ápr. 3. **Szinak János** és társa haláltokozó súlyos testi sértés büntette.
Szerda, ápr. 4. **Papp Lajosné** szándékos emberölés kísérletének büntette.
Csütörtök, ápr. 5. **Vetró Mihály** súlyos testi sértés büntette (ujrafelvétel).
— **Az első fecskék.** Az első fecskék már elindultak téli hazájukból. Raguzából jelentik, hogy otta napokban rendkívül

erős siroccóban egy csapat fecskét láttak. A fecskék rövid pihenőt tartottak, azután folytatták utjukat észak felé. Bizony csak rossz időt választottak a tavasznak, a közelgő melegebb időjárásnak előhírnökei a költözködésre. Itt még télbunda is elkél s a puha fészkek nem fog védelmet nyújtani a csikorgó hideg ellenében. Hisz ma már havazni is kezdett, a hűvös szél átjárja a testet, bizony várhattak volna a gyorsrópi madárkák a költözködéssel. De ki tudja, érkezik e hozzánk hirmondónak vagy egy is ama vakmerő égi vándorok közül, akik ily korán odahagyták a meleg, délszaki hazájukat. Ugy lehet, hogy már utközben elpusztulnak mind egy szálig.

— **Olcsóbb a petróleum.** A kőolajfinomító-gyárak ma tartották Budapesten rendes havi ülést. Tekintettel arra, hogy a Kaukázusban a munkálatok újra megkezdettek, Romániából és egyéb termelési országokból is fokozott tevékenységről érkeznek jelentések és ennél fogva a külföldi piacokon lanyhuló irányzat kezd lábra kapni, az árakat április hónapra általában 10 kgkint körülbelül 3 K. val mérsékelték. Egyidejűleg annak folytán, hogy a folyó kontingens év április 30-ával zárul, április hónapra a hátralevő kontingensmennyiséget eladásra szabadon bocsátották.

— **A virilisták névjegyzéke.** A miniszter leiratban megkereste a várost, küldje meg haladéktalanul a virilistáknak a jelen évre érvényes névjegyzékét. Hogy miért kell a lista oly sürgősen, nem tudni, tény hogy a kívánt névjegyzéket már hónapokkal ezelőtt fölterjesztették.

— **A házalás.** A kereskedelmi miniszter olyan határozatot tartott a minap, amely sok szegény embert meg fog óvni a hatóságok üldöztetésétől. A házalást ugyanis még egy Bach-korszakbeli páten szabályozza, amely a gyakorlati követelményeknek egyáltalán nem felel meg. E páten szerint a kerületi előjáróságok még azt a szegény varrónőt is büntetik, aki a saját maga által készített ruhákat házalva árusítja. A kereskedelmi miniszter most egészen új magyarázatát adta a házalásnak. Azt mondja a miniszter, hogy ugyanabban a városban szabad házalni, mert az nem házalás. Egy sómalom tulajdonosa ugyanis engedelmet kért, hogy a sójövődéki vezér-ügynökségtől beszerzett alakosót őrlött állapotban vevőinek üzleti helyiségükbe közvetlenül szállíthassa megrendelés nélkül is, mert szükséges, hogy a sómalom tulajdonosa a sófogyasztó kereskedőket és iparosokat fuvarjával sorra járja és ott a szükséges mennyiségű só leadja, anélkül, hogy házalás miatt megzavarjék. A kereskedelmi miniszter a kérelemre most kijelentette, hogy nincs szükség külön engedelemre, mert a sómalomtulajdonos eljárását nem lehet házalásnak minősíteni. A házalás egyik főkölléke ugyanis — a miniszteri leirat szerint, — „hogy a házalva kereskedés helységről-helysére járva, üzessék és hogy ennél fogva az áruknak egy és ugyanazon helységben előzetes megrendelés nélkül való és házról-házra történő árusítása házalásnak nem minősíthető.“ A kereskedelmi miniszter eme határozata azt jelenti, hogy egy városban belül szabad házalni, csak egyik városból a másikba menni előzetes megrendelés nélkül nem szabad.

— **Tulipánok Kecskeméten.** Már Kecskeméten is hamarosan el fog terjedni a tulipánviselés. A budapesti **Fischer** cég ugyanis **Simon** József üveg- és porcellán kereskedőt felkérte a tulipánok egyed-árusítására s ilyenformán pár nap alatt már kaphatók is lesznek azok a nevezett kereskedőnél.

— **Lefotografált cigányok.** Három nap óta a rendőrségi fogházakból valóságos állatseregleti zivaj, bombolás, nyöszörgés és ordítás hallatszott ki, még pedig olyan erővel, hogy még a főkapitányi

hivatalt is betöltötte a rettenetes lármá. Közel nyolevan cigányasszonyt, gyereket fogdostak össze a mezei rendőrök, akik lopással, fosztogatással rémitgették a környéket. Egyetlen férfi van köztük, a többi a törvényszéki fogházakban hűsöl. A fogházakban egymást kintozták, gyerekeiket fojtogatták, földhöz verték, csak hogy menél jobban ordítsanak. Végre megsokalta a pokoli zajt egy rendőrtisztviselő s rájuk rivallt, ha esendben nem lesznek, levágatja a hajukat. Nosza lett réműlet. „Inkább a nyakunkat vágják le, instállem, csak a hajunkat ne bántásák!“ — Ma aztán lefotografálták valamennyit s eltoloncoltatták őket a város területéről.

— **Nyakoncsipett csempész.** Czigut József helybeli lakos ma a sertés piacon ki akarta kerülni az orvosi felülvizsgálatot s nem a kapun, hanem valahol eldugott helyen hajtotta be a malacát. Györffy Pál rendőrkapitány a csempészetért 10 kor. pénzbüntetésre ítélte.

— **A körözött állatok.** Vindics János jakabszállási lakosnak 6 fehérszörű anyabirkája és 2 drb fehérszörű kosa elkóborolt. Vindics kára 80 korona. Az állatokra aki rátalál, hajtsa a városi bitangakolba.

— **A póttartalékosok.** Városunkban a hadkiegészítő parancsnokság ma ujabban 144 póttartalékosat hívott be 13 napi fegyvergyakorlatra április 23-tól. A behívogyeket a polgári katonai ügyosztály beidőzés folytán a hivatalban egyenkint kézbesíti. Itt említjük meg azt is, hogy a választók névjegyzékének összeállítását az állandó központi választmány mindkét kerületben megkezdette.

— **Az emberiség nagy tömege pusztul el,** a legnagyobb ellensége, a tüdővész által. Szerencsére manapság már nem vagyunk tehetetlenek ezen borzasztó betegség ellen, mint annakelőtte. A modern gyógytudomány a „Sirolin Roche“-ban egy oly határos szer birtokában van, mely a tüdővész tovaterjedését feltartóztatja, a köhögést és a köpetet csökkenti, az étvágyat és a testsúlyt emeli és ezen betegség összes jelenségeit megszünteti. Amellett ezen szer kellemesen szedhető s huzamosabb használatnál is teljesen ártalmatlan. Kapható a gyógyszerárakban.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, szombaton, 1906. márczius 31-én:

Bérlet 115. sz. páratlan.

L I L I

Operette 3 felvonásban. Irta Meilhac és Milaud.
Zenéjét szerzette Hervé.

Rendező: Czako Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

S Z E M É L Y E K :

Antonin Plinhard	—	Heltai Jenő
De la Grange Batelière báró	—	Bihari László
Saint — Hipotése vicomte	—	Czako Gyula
Bombam professzor	—	Nyitrai Sándor
René	—	Bérczy Ernő
Bouzin-court	—	Boldizsár Andor
Bouzin-courtne	—	Juhászne
Jerome, szolgáló	—	Kóhalmi Andor
Inas a bárónál	—	Bónyi József
Amalie)	—	Parlagi Kornélia
Antonie)	—	Rónaszéky Irén
Victorine, szobaleány	—	Szilassy Juliska
Vjebosné	—	Gitta Ottilia
Ganderné	—	Füredi Ferike
Andersonné	—	

Kezdeté 7^{1/2} órakor.

Holnap, vasárnap, 1906. április hó 1-én:

Felárakkal: Páros bérlet:

D. u. ; Takarodó. Este: Kurucfurfang.

Nyilttér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazásoknál.

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

Kalodont

nélkülözhetetlen

FOG-CRÉME.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémrel elérhető, s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban bebizonyult. 4453-40-3

Ügyvédi iroda megnyitás!

Tisztelettel értesitem a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat VII. tized, Collner-tér 29. szám alatt, a régi dr. Szabó László-féle házban megnyitottam.

Dr. Balásfalvi Kiss Kálmán
ügyvéd. 4478-6-5

Szíves figyelmébe ajánlom a m. t. közönségnek a Széchenyi-tér 11. szám és az ev. ref. egyház itczéspiaczi 160. sz. házában, a Részvény nyomdával szemben levő **szobafestő- és mázoló-műhelyemet.**

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitelben, a **legolcsóbb** árak mellett elvállalhatom. Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Gudricza József
4106 szobafestő és mázoló. 50-30

Eladó házak.

Néhai Lichtner Márton hagyatékát képező ingatlanok, ugymint: VI. tized, Katona József-utca 72. sz. alatti; V. tized, Aradi utca 145-6 sz. alatti és V. tized, Nyár-utca 33. sz. alatti házak szabadkézből eladók. Értekezni lehet alulirott ügyvédnél, mint megbizottnál. 4479-10-5
Dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd.

Eladó
egy jókarban lévő mosó- és csavaró-gép és egy lábónálló takaréktűzhely:
V. tized, Fecske-útca 247. sz. a.

**Gyulai Károly**

városi kútmester, épület- és műlakatos
Csongrádinagy-útca.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy évek óta fennálló **műhelyemet megnagyobbítottam**, minden, ez iparágban szükséges gépekkel berendeztem, minélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy **olcsó árak** mellett a mélyen tisztelt közönségnek **szép és tökéletes munkával szolgálhatok.**

Mindenféle **kütszivattyúk**ból állandó nagy raktárt tartok és a tőlem vásárolt szivattyúkért két évig szavatosságot vállalok.

Elvállalok mély kútak és ártézikútak fúrását. Az általam fúrt kútak jóságáért kezeskedek. — Én készítettem Kecskeméten a **széktófürdő kútját**, a **Royal-szálloda**, dr. Szeless József úr, sz. **Osztrák Magyar-Bank**, az **Allami Gyermekehely** stb. építkezéseinél a kútakat. 4377 50-19

Elvállalok továbbá mindenféle épület- és műlakatos munkákat, úgyszintén vaskapuk, vaskerítések, sirrácok, vaslépcsők, vízvezetékek és mindennemű disz-műmunkák készítését és javítását a legolcsóbb árban. — **2 tanone** felvétetik.

<p>Báli és Lakodalmi Meghívók, Eljegyzési tudósítók, Névjegyek egyszerű, elefántcsont vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva</p>	<p>Első Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Kecskeméten. Itczés-piacz. Juhász-ház. Itczés-piacz.</p>	<p>Gyászjelentések, Hirlapok, Folyóiratok, Hivatalos, Üzleti vagy Közéleti és Ügyvédi Nyomtatványok Gyorsan, ízléssel és a legjutányosabb árban készítettnek</p>
--	--	--

ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a **Kéttemplom-közben** lévő

posztó-, vászon- és divatárú-raktáramat
március hó folyamán a piactérre, volt Harkay József fűszerkereskedés helyiségébe helyezem át.

Ahol raktáram kibővítve, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendezem be: a legjobb és legdivatosabb árúkkal; valamint állandó nagy raktárt tartok az összes hazai gyártmányú cikkekből, amelyek minőségüknél fogva a legjobbaknak és előnyös olcsóknak bizonyulnak.

Magamat a t. vevő közönség szíves jóindulatába ajánlva, vagyok

4373-30-23

teljes tisztelettel:

Benkó István
posztó-, vászon- és divatárú-kereskedő.

MEGHÍVÓ

az **angol női-szabó** termembe,

ahoi a legdivatosabb és legolcsóbb
női ruhákat, t a v a s z i kabátokat és felöltöket
lehet megrendelni. 4424-50-13

Kérem a n. é. hölgyközönség szíves pártfogását.

Tisztelettel:

Ifj. Csibra János angol nőiszabó
Kecskemét, V. t. Klapka-útca 174. sz.

1906. május hó elsejétől **IV. t. Nagykőrösi-
útca 15. sz.** alá helyezem üzletemet, hol legmagasabb
igényeknek is megfelelőleg fogok berendezkedni.

**Feles szőlő-telepítés!**

Több sikeres telepítés után elvállalok homok-földeket **szőlő-telepítésekre.**
Tulajdonos egy fillért sem kockáztat.
A parcellázási munkálatokat én végeztetem.
Ugy a tulajdonos, mint a telepesek részére

esetleges kölcsönt

igen olcsó kamatokkal finansiroztatom.

Közvetítési díjat

csak a befejezett munka után igénylek,
amely nem készpénz,

hanem földrészlet is lehet.
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálok.

Steiner Mihály

parcellázási és ingatlan adás-vevési irodája

4474 **Kecskeméten.** 7-7